

探秘绿色电力,共学环保之道 茂名学子走进环保教育 基地见证“垃圾变宝”全程



■文/图 茂名日报社全媒体记者 潘宇丽

本报讯 “日常产生的垃圾竟能变成电,太神奇了!”“垃圾山”我深刻体会到垃圾分类的重要性。”8月28日上午,茂名市环保志愿者协会组织开展“探秘绿色电力,共学环保之道”环保教育基地开放活动,带着对环保知识的好奇与期待,30余名中小学子走进茂名粤丰环保电力有限公司,亲眼见证生活垃圾“变废为宝”的全过程,开启了一场绿色电力探秘之旅。

探寻“变废为电”的奥秘

上午9时30分,在讲解员的带领下,学生们首先参观了一楼厂区模型。精致的微缩景观展示了整个厂区的布局,引发了学生们的阵阵惊叹。随后,队伍来到茂名粤丰环保科普宣教中心,讲解员通过“垃圾围城”和“垃圾的危害”展区,生动形象地说明了垃圾处理的紧迫性和必要性。“原来垃圾不当处理会对环境造成如此大的危害……”来自茂名市博雅中学的吴雨霏感慨道。在垃圾焚烧处理流程展区,讲解员系统地讲解了现代化垃圾焚烧发电的各个环节,通过观看宣传片和互动小游戏,学生们得以“亲自”参与垃圾焚烧处理过程,在趣味中熟悉了发电原理和流程。

理论讲解结束后,最令人期待的实地参观环节开始。跟随讲解员的脚步,学生们进入了厂区的核心区域。巨大的垃圾吊操作车“八爪鱼”正在作业,庞大的“垃圾山”赫然呈现眼前,这些来自电白区的生活垃圾让学

子们直观感受到日常产生垃圾的数量之巨。“这是我们日常生活中产生的垃圾,通过焚烧发电,它们可以变废为宝。”讲解员讲解道。参观过程中,学生们先后观看了焚烧炉膛和中央控制室,全面了解了垃圾从进场到焚烧发电的全过程。面对如此震撼的场景,学生们纷纷拿出手机记录,并不时向讲解员提问,得到了耐心细致的解答。

环保课堂与问答激荡思维

实地参观后,环保志愿者协会的志愿者为学生们带来了一场别开生面的“衣食住行里的环保密码”小课堂。志愿者从日常生活入手,讲解了如何在衣食住行中践行环保理念,让同学们明白环保并非遥不可及,而是融入点滴生活。随后的知识问答环节将活动推向高潮。“保护环境,我们可以在日常生活中做的是?”“垃圾分类的目的是?”等问题引发学生们热烈抢答。

活动结束后,学生们纷纷表示收获颇丰,不仅学到了环保知识,更增强了实践环保行动的决心。来自茂名市田家炳中学的高二学生小梁表示:“今天的活动很有意义,亲眼见证了垃圾焚烧发电处理的全流程。垃圾积少成多就会变为让人瞠目结舌的‘山’,所以每个人的努力都很必要,小事也是大事,保护环境,人人有责。”

此次活动由茂名市生态环境局指导,茂名市环保志愿者协会、茂名市环境保护产业协会主办,茂名粤丰环保电力有限公司协办。主办方表示,今后将继续开展类似活动,让更多市民了解环保、参与环保,共同助力绿美茂名生态建设。

校地携手传文明 巧手匠心暖七夕 高山镇联合广东茂名幼儿师范专科学校 “百千万工程”突击队开展七夕文化活动

■记者 王霞 通讯员 杨满林

本报讯 为深入挖掘中华民族传统节日“七夕”的文化内涵,积极培育和践行社会主义核心价值观,丰富辖区群众精神文化生活,近日,茂南区高山镇新时代文明实践所联合广东茂名幼儿师范专科学校举办了“我们的节日·七夕”手提花篮干花制作活动,本次活动吸引了约30名辖区群众热情参与。

活动现场布置得温馨雅致,实践所工作人员提前准备了各式各样的干花材料,精巧的提篮、剪刀等制作工具。活动伊始,实践所工作人员首先向大家致以节日的问候,并介绍“七夕节”所蕴含的乞巧、祈福、表达情感等传统习俗及其时代意义,倡导树立文明健康的节日观念。



变更公告

我公司于2025年8月23日在《茂名日报》03版刊登了拍卖公告,现变更如下:

一、原定于2025年9月1日9时30分在高州市府前路57号四楼高州市公共资源交易中心拍卖厅公开拍卖的拍卖会,时间改为:9月9日9时30分。

二、原定于2025年9月9日9时在茂名市油城七路2号裕海国际三楼拍卖厅公开拍卖的拍卖会,时间、地点改为:9月9日9时30分在高州市府前路57号四楼高州市公共资源交易中心拍卖厅。

其他内容不变。特此公告

广东裕海拍卖有限公司
2025年8月30日



“言”值比拼 首奖出炉 海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛无领导小组讨论昨日举行



■文/图 茂名日报社全媒体记者 赖碧怡 黎雄

本报讯 昨日下午,“荔倾心 十载芳华”海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛无领导小组讨论环节在茂名日报社四楼全媒体演播厅举行,全面考察选手的逻辑思维、语言表达与团队协作能力。最终,7号选手谢智玲凭借出色的表达能力与逻辑思维,斩获大赛首个奖项“最佳口才奖”。

本次无领导小组讨论以“包茂高速柏桥服务区可持续发展”为议题,试题聚焦服务区“农交文旅商”

融合发展模式,提出创新营销、消费场景、区域联动、管理服务、主题体验五大方向,引导选手深入探讨如何实现服务区从“网红”变“长红”,要求选手在有限时间内审题、陈述、讨论并达成共识。

讨论过程中,选手们沉着应对,围绕主题进行深入思考,在个人陈述环节各抒己见,在自由讨论中积极发言、有序协作,展现出良好的综合素质。7号选手谢智玲在讨论中始终思路清晰,既能精准提炼核心观点,又能灵活协调团队节奏,发言兼具逻辑性与感染力,赢得评委一致认可,最终脱颖而出摘得“最佳口才奖”。



7号选手获最佳口才奖。



选手到海边采风。

当日上午,选手们还前往晏镜岭采风。晏镜岭水清沙净、礁石奇秀,碧海蓝天交织成绚丽的滨海画卷。选手们沉浸于自然风光之中,身着泳衣自信展示,举手投足间尽显风采,成为晏镜岭一道亮丽的风景线。

随着“最佳口才奖”揭晓,赛事热度持续攀升。据悉,海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛将于8月31日晚迎来总决赛,选手们的表现令人期待。

打造一场融古今对话与人文竞秀的荔枝文化盛宴 ——专访海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛总导演胡志红

茂名日报社全媒体记者 宁钰燕



胡志红在指导参赛选手排舞。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

荔倾心,十载芳华。8月31日晚,海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛将正式拉开帷幕。目前准备工作进展如何?有哪些突破与看点?选手们状态怎样?大赛前夕,记者专访了总决赛总导演胡志红,请她带领我们提前感受这场融传统与创新、竞技与人文于一体的荔枝文化盛宴。

胡志红是中国舞蹈家协会会员、广东省学校美育工作专家,也曾是2019-2021年度广东省群文编舞家,现任茂名市文广旅体局文艺创作特聘人才、茂名市舞蹈家协会副主席兼秘书长。从事舞蹈教学与创作三十余年来,她屡获全国和省级大奖,并多次执棒荔枝文化形象大使全国选拔赛。今年,她再度出任总导演,为本届赛事注入诸多新理念与表现形式。

理念与表现形式。

打破传统,加点“新鲜味”

“第十届了,我希望跳出原有框架,做出一些创新。”胡志红介绍道,“往届开场多是主持人逐一介绍选手,今年我们要把‘介绍’变成‘表演’。”

这次大赛第一个创新,便在于开场舞环节。不同于以往由主持人介绍选手,本届总决赛将选用曲调欢快、动感十足的《最好的舞台》作为开场舞,选手们需要在舞蹈中同步完成自我介绍。“这不只是表演,更是对选手综合素养的考验,包括肢体、语言、表情、节奏感,缺一不可。”胡志红强调,“这个舞台,是属于每一位年轻人的‘最好舞台’。”

除了开场形式的变化,赛制本身也迎来了重要升级。在个人才艺

融汇古今,诠释荔乡韵

展示环节,胡志红大胆引入“联合竞演”模式,即选手根据才艺类型分组,或两两组合,或多人成队,以合唱、共舞、声乐与朗诵交织等多元形式同台表演。对此,胡志红特别说明:“我们注重舞台效果,也坚决保证公平。每组表演都明确主次分工,有核心有衬托,确保每个人的闪光点都能被评委捕捉。”她表示,联合竞演不仅提升视听观赏性,也将多维度考察选手的配合度、完成度与艺术表现力,对评委而言亦是一次新鲜挑战。

细心指导,迎战总决赛

距离总决赛只剩两天,胡志红与选手们正加紧排练当中。“短短几天要排完多个节目,还要兼顾采风活动,对我和选手都是考验。”她表示,高强度、多环节、时间紧是本届导演工作的最大难点。她必须提前敲定排练内容、选好背景音乐、确定排练方案,“只有我自己准备得‘胸有成竹’,才能让每一次排练都高效,不浪费一分一秒。”

为帮选手们提升舞台表现,胡志红不仅要为他们量身调整节目编排,还需逐一审定站位、站位细节。部分选手并非艺术科班出身,要在短时间内完成高难度的舞蹈或声乐表演,难度不小。胡志红表示会加大训练力度,采用分组带练、课后加练等方式,不断提升她们的熟练度与舞台表现力。

而在组合表演中,她尤其注重指导选手之间的互动与衬托,避免“机械串接”,追求“有机融合”。她举了一个例子:古典舞组最初只是轮番独舞,缺乏整体感。经过调整,现在每位选手在主段落时,其他成员会以简单动作、队形变换或造型进行配合衬托,既突出主角,也增强舞台层次。“他们非常努力,短短几个小时就能看到明显进步。”

目前,赛事筹备已进入最后阶段,大部分节目已完成编排,未来两天将重点打磨晚装秀的细节、调整才艺表演的节奏。谈及对选手的期待,胡志红送上真挚祝福:“冠、亚、季军只有三个,但我相信她们每个人都会有自己的收获。也希望她们记住,这段为热爱努力的过程,比结果更珍贵。”

免费领票入场! 海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛将在本周日开赛

■茂名日报社全媒体记者 黎永艳 吴彩虹

本报讯 海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛总决赛将于8月31日(本周日)20:00在茂名市文化广场中心舞台激情开赛。本届大赛以“荔倾心,十载芳华”为主题,旨在以才智、文化艺术修养、道德修养等综合素质为标准,挖掘出符合时代要求的优秀青年女性,并以比赛为载体,宣传茂名荔枝文化,讲好茂名故事。

赛事自7月启动以来,已先后在东莞、湛江、玉林、海口等地举办分赛区海选,最终20余名选手脱颖而出,汇聚化州角逐总决赛席位。经过激烈角逐,黄薪蓓、乔靖媛、李颖婷、智瑾瑜、孙宇彤、谢智玲、黄兆晖、莫明君、莫雨欣、汤钰、莫慧钰、宋蕾洁、林依扬、朱洛娴、徐徐清馨、易婷婷、刘美怡17名选手成功晋级总决赛。

总决赛中,选手们将进行汉服走秀,结合才艺表演内容,评委们将依据形象气质、才艺展示、台风、舞台表现力等多方面进行综合评分,选出最名副其实的茂名荔枝文化形象大使。

总导演胡志红在接受记者采访时透露,本届总决赛将茂名特色元素贯穿始终。在汉服走秀环节,团队打破传统台步模式,融入古典舞元素与舞蹈表演,让走秀更具艺术感;同时,部分选手的才艺展示中还会植入荔枝文化、茂名本土元素。“我们希望通过这样的设计,让舞台既有观赏性,又能把茂名地方文化魅力传递出去。”谈到这里,她语气充满信心:“这些选手整体素质很高,不少人有专业艺术背景,相信经过系统集训,一定能在总决赛舞台上精彩绽放。”

值得一提的是,一级演员李

白、张朝夕将亮相总决赛,为市民带来精彩演出。2024茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛冠军高菁阳、季军梁欣桐以及2022茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛亚军曾郭莹也会出席晚会,为参赛选手助阵加油。

为回馈广大粉丝一直以来的支持与厚爱,茂名+APP特别推出总决赛门票免费领活动,邀您共赴这场荔枝文化的视觉盛宴!

领票方式:1.扫码下载安装茂名+APP;2.打开茂名+APP找到报名领券入口,点击免费领取门票进入报名领券页面;3.登记好姓名和联系电话,点击“报名领券”即生成二维码,凭二维码到茂名日报社8楼领取门票。领票时间为8月30日9:30-11:30、15:00-17:30。门票数量有限,先到先得,送完即止;每个ID限领一张门票。

快来参与吧,您既可以欣赏到

海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛
总决赛

时间:2025年8月31日(周日)20:00
地点:茂名市文化广场中心舞台

扫码下载茂名+APP,领取消费券或礼品券。
咨询电话:张女士13727833918 张女士18126390878

选手们的卓越风采,又能沉浸式感受茂名荔枝文化的深厚底蕴与独特魅力,与我们共同见证新一届荔枝文化形象大使的诞生!